

《弟子规与幸福人生》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2013年04月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787501244270

内容简介

《弟子规》原是中国传统教育的启蒙读本，1080个字，360句，113段。不要小看这个小本本，有位著名教授说：孔孟学说之根本落实于《弟子规》，四书五经、十三经是其枝叶花果也。学习中华传统文化首先要学好《弟子规》。从当前的情况来看，学习《弟子规》，不仅是青少年的紧迫任务，更是家长、老师、干部和共产党员的紧迫任务。《弟子规》能治社会百病，能给千家万户带来幸福，真学真干真受益，谁学谁受益，早学早受益。

作者简介

秦东魁，1981年出生在陕西省眉县，著名的德育工作者和社会慈善家。长期从事中华传统文化的弘扬和社会慈善活动。2010年组建陕西首家国学公益图书馆，并任馆长，目前已捐赠国学书籍数百万册，资助了数百名失学儿童。秦东魁老师只读了小学一年级，但多次受邀在大学、企业以及中华传统文化大型公益论坛上做演讲。他主讲的《弟子规与幸福人生》、《了凡四训》等，深受喜欢，场场爆满；其现场演讲的视频也在网上广泛流传，获得了众多网友的由衷喜爱。目前已出版《精讲弟子规》。本书精心整理自秦东魁老师的多次演讲。秦东魁老师认为，人的五官都包含着转变命运的密码，眼睛要学会笑，嘴巴要出善言，耳朵要会听善言、会辨恶语，特别重要的是常恩人恩德，常想人好处，这叫聚光。想要有好的命运，就要经营好维系家庭感情的三大基石，即夫妻恩爱之情，兄弟手足之情，孝顺父母之情。家和万事兴，这是我们转变命运的关键。中共中央党校资深教授任登第特为本书撰写长序，并认为，“这部书实实在在是一本名副其实的圣贤书”，值得每一个人阅读、体会、不折不扣地践行。圣贤所言真实不虚，我们每一个人都是自己命运的设计师！

目录

实实在在做出来的书

总叙

入则孝

出则悌

谨

信

泛爱众

亲仁

余力学文

附录：弟子规

在线试读部分章节

我们在选择一门学问时，首先要考证它适不适合我们；第二，敢不敢学。

《弟子规》原名《训蒙文》，是古时孩子学习的教材，为清朝康熙年间的秀才李毓秀所作，其核心是孔老夫子的思想。从孔老夫子算起，《弟子规》的核心思想已经有两千多年的历史了。

现在很多人追求“稀奇”，不惜把自己的儿女、家庭当成实验品，今天看美国教育孩子的方法特别好，过两天再一看，英国的方法也不错。我们敢不敢学？说心里话，是不敢学的，任何一个国家乃至地方的教育体系，都是根据其实际状况而制定，会随着时间的改变而改变。就像牡丹花一样，它在花期就是最旺的，过了花期就败了，不会久的。而《弟子规》就像黄金一样，在很多地方、很多地区都很适合。既然我们要学习，就一定要选择那些被历史证明是正确的、圣人传承、恒古不衰的东西。

现在教育子女的书籍我都不敢看，为什么？它教给你竞争，你要竞争当班长，你就要表现……那久而久之就变成斗争了。斗争再深一步就是战争，战争再深一步……我们就可能变得没有恩义，不懂得珍惜，甚至没有亲情。

为什么要学习《弟子规》呢？目的就是回归本性。现在的人活得不像人，真的很苦。有一次，我接到一个朋友的电话，之后很难过。这个朋友家有两只非常可爱的狗，被她当成儿子看。她近期想要孩子，医生建议她把狗送人，她舍不得，就找她的母亲去了，想让母亲替她养这两只狗。她的母亲上年纪了，也没有这个精力了，就没答应，她就给我打了个电话。她说秦老师，我心里很难过。我说你难过什么，她说我妈不给我养狗，我想了想，我以后再也不求我妈什么事儿了。这句话听起来很简单，可是我们有没有听出另外一层意思？狗比她妈重要。

《弟子规》不仅是针对学生的，我们每一个人都该去学习、去落实。不要以为自己老了、上年纪了，就不用再学《弟子规》了。其实更要好好学，为什么？你的子女不孝顺你

，骂你、不听话，说心里话，都是因为你的教育不当。你说你孩子不孝顺，不孝顺是小事，没打你就已经不错了。俗话说，养儿不教父之过，有女不教娘有错。大人把《弟子规》学好了，子女跟着就学会了。所以不论身份、年纪，《弟子规》是所有人都该学习的经典。

《弟子规》以《论语·学而》篇第六条“弟子入则孝，出则悌，谨而信，泛爱众，而亲仁，行有余力，则以学文”为纲目，三字一句、两句一组，具体列出为人子弟在家、出外、待人、接物、求学应有的礼仪与规范，特别注重家庭教育和生活教育。

《弟子规》原名《训蒙文》，是古时孩子学习的教材，为清朝康熙年间的秀才李毓秀所作，其核心是孔老夫子的思想。从孔老夫子算起，《弟子规》的核心思想已经有两千多年的历史了。

现在教育子女的书籍我都不敢看，为什么？它教给你竞争，你要竞争当班长，你就要表现……那久而久之就变成斗争了。斗争再深一步就是战争，战争再深一步……我们就可能变得没有恩义，不懂得珍惜，甚至没有亲情。

《弟子规》不仅是针对学生的，我们每一个人都该去学习、去落实。不要以为自己老了、上年纪了，就不用再学《弟子规》了。其实更要好好学，为什么？你的子女不孝顺你，骂你、不听话，说心里话，都是因为你的教育不当。你说你孩子不孝顺，不孝顺是小事，没打你就已经不错了。俗话说，养儿不教父之过，有女不教娘有错。大人把《弟子规》学好了，子女跟着就学会了。所以不论身份、年纪，《弟子规》是所有人都该学习的经典。

有一次，我碰到一个阿姨，六十多岁，他儿子跟我差不多大。阿姨拿了很多好吃的来感谢我，那么大的年纪了，一定要认我当老师。她说：“我一辈子没服过人，但我服你。我这个儿子很难教育，从见完你以后，他就改变了，吓我们夫妻两个一跳。”她儿子过生日那天，他们夫妻俩在家做了很多菜，还买了一个蛋糕。儿子回来以后看见蛋糕就觉得很奇怪，问谁过生日，母亲说今天是你过生日。儿子听完以后，就去洗手间了。等他洗完头发、衣服，收拾利落以后走出来，拿了两把凳子，对他们夫妻俩说，您二老坐这儿。父母觉得儿子今天的行为很反常，为什么？因为他们这个儿子没听我讲《弟子规》之前，他母亲不敢跟他说话，母亲说一句，他能顶回去十句，母亲一直很难过。

儿子说：“妈妈，你养了我28年，儿子没听《弟子规》以前，不知道还要孝顺你，就觉得你养我是应该的，谁让你生我了。你就应该好好养我，还要给我买大房子、给我买汽车。我现在才明白，原来我们做子女的也要尽孝。”弟子规，圣人训，首孝悌，次谨信。

孝顺父母，友爱兄弟姊妹，这是做人的根本。小时候经常听到“孔融让梨”的故事，我听完以后很感动，孔融都知道把大梨让给哥哥吃，而自己吃小梨。

要知道动物也懂得孝敬父母。当乌鸦老了，不能飞出去找吃的了，小乌鸦会天天飞出去给找吃的。乌鸦尚知反哺，小羊亦有跪乳之情，可我们有些人身为万物之灵，所做的事

情却禽兽不如，可悲啊！这样的人只是披了一张人皮，没有善心、善念，人生会很可怜。

那行，你捐给你女儿吧，不然儿子不好过了，为什么？女儿天天找他麻烦、打官司啊，夫妻俩就是留遗嘱都没办法解决。

我说那您比您父母有福气得多，您这个报应还不够惨。您还能看见女儿，她无非不理您、不叫您，您的母亲连您面都见不上，声音都听不到啊。如是因，如是果，因果是确实存在的。

”做父母的有过错，是因为没人教。这更坚定了我弘扬《弟子规》，推广孝道的信念。一个人不学《弟子规》，不懂得孝顺父母，自私自利，只知索取，必然会失去做人的根本。

.....

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)